



住房公积金缴存基数下月调整

记者从常州市住房公积金管理中心获悉,7月1日起,常州市调整2022年度(2022年7月1日-2023年6月30日)全市职工住房公积金和新职工住房补贴缴存基数。

此次基数调整涉及两类对象,一类是单位缴存职工,凡是在2022年6月30日前在常州市住房公积金管理中心办理缴存登记的单位及其在职职工需要参加一年一度基数调整。其中在今年疫情期间申请缓缴的单位也需要参加基数调整。另一类是以灵活就业人员身份缴存住房公积金的人员。

住房公积金缴存基数按照职工本人上一年度月平均工资收入(工资总额)核定。2022年度缴存

基数的上限为30800元,缴存基数的下限为2280元。

灵活就业人员的住房公积金月缴存额在上下限范围内自主申报,2022年度灵活就业人员月缴存额上限为7392元,月缴存额下限为228元。

据介绍,此次基数调整与往年相比有两大不同之处,一是住房公积金缴存基数上下限标准不再区分市区和金坛、溧阳,第一次实现了常州全市范围内缴存基数上下限的统一;二是常州作为灵活就业人员参加住房公积金制度试点城市之一,印发了《常州市灵活就业人员参加住房公积金制度试点实施方案》(常政发〔2021〕78号),并于

2021年12月1日正式实施,此次基数调整是试点政策实施以来面对灵活就业人员的第一次基数调整,采取的方式有别于单位职工,不再按照缴存基数和缴存比例的方式确定,而直接由灵活就业人员根据月缴存额的上下限在228元至7392元之间自行确定。

针对受疫情影响经营出现亏损的企业,根据相关文件精神,凡是符合规定的困难企业,可按规定程序办理降低住房公积金缴存比例或缓缴。

在缴存基数调整和月缴存额调整过程中,市民如遇到问题需要咨询的,可拨打住房公积金服务热线:12329。 吴振宇 张敏

东席漫读,首场品味“苏东坡”



“东席漫读”品牌阅读活动首场阅享会现场

6月25日上午,常州经开区“东席漫读”品牌阅读系列活动在经开区爱琴海奥特莱斯光的空间书店正式拉开帷幕。本次活动由常州经开区党群工作部主办,现代快报承办,光的空间书店(爱琴海店)协办。首场阅读活动邀请了江苏省地域文化研究会副会长、江苏省李子文化研究会副会长、常州市唐荆川研究会副会长、河海大学教授纪玲妹博士以《此心安处——东坡文化与常州》为主题,与市民朋友们面对面分享。

纪教授从苏东坡的生平、在文学上的成就和地位、苏东坡与常州的渊源等几个方面介绍了东坡文化与常州的联系和影响;讲座内容丰富生动,吸引了不少市民现场聆听。每个人的心中都有一个苏东坡,纪教授与大家分享

了苏东坡的故事,解读欣赏了苏东坡的作品,最后她还向市民推荐了两本关于苏东坡的读物。

在互动环节,市民们就自己感兴趣的关于苏东坡的问题,向纪教授进行提问,纪教授一一进行了解答。主办方还在现场设置了全民阅读有奖问答环节,回答相关阅读小知识后,不少市民领到了书籍奖品。

“苏东坡和常州有渊源,对常州文化产生了一定影响。他是一个实干家,勤政爱民,做了很多实事,比如治洪水,修苏堤,所以苏东坡务实的精神与我们的常州精神是一样的,常州文化里的包容、达观很大一部分是传承于苏东坡的。在历史上,尤其是明清、民国时代,我们的常州文化中一直是崇尚苏东坡。”纪玲妹教授说。 陆文杰 文/摄

检查夜市、美食街、烧烤店、大排档,进行夜间酒驾专项整治……

警方开展“常安6号”第二次集中清查

为扎实开展夏季社会治安打击整治,常州市公安机关全力组织开展“常安6号”第二次集中清查行动。据悉,清查行动期间,常州警方出动警力6000余人次,对全市重点区域、人员复杂密集场所、站点卡口、重点水域等部位加大巡逻查控力度,快侦快破街面侵财案件,抓获违法犯罪嫌疑人67人。

据介绍,天宁区两处居民小区连续接报多起砸车窗盗窃警情,天宁公安分局迅速启动“情指勤舆”应急处置预案,案发24小时内,在南京禄口、常州奔牛和泰州姜堰等地一举抓获全部9名犯罪嫌疑人,

成功打掉一流窜犯罪团伙。

针对夏季治安特点,各地公安巡逻警力开展“亮灯行动”,加强夜间营业场所巡逻守护,清查期间,检查夜市、美食街、烧烤店、大排档等654处,检查公共娱乐服务场所1546家,发现安全隐患并推动整改86处,查处违规经营行为6起;检查流动人口落脚点5599处,排查整改隐患135处,抓获违法犯罪嫌疑人51名。交警部门开展夜间酒驾专项整治行动,检查车辆5600余辆次,现场查处酒驾40起、醉驾8起。

6月22日凌晨,武进公安分局对一流动赌场涉案人员开展统一

抓捕行动,共抓获涉案嫌疑人20余名。6月25日晚,金坛公安分局直溪派出所所在建昌集镇一处农家乐,现场抓获7名涉赌人员。

针对通讯网络诈骗等多发侵财犯罪,持续保持高压严打态势。2021年9月,市民陈先生在网上投资被骗3000元,经开区公安分局成立“925”专案组,陆续抓获犯罪嫌疑人85名。6月25日上午,经开区公安分局横山桥派出所民警在安徽合肥将诈骗嫌疑人王某抓获,这是“925”网络诈骗专案组抓获的第85名犯罪嫌疑人。目前案件正在进一步办理中。 顾燕 葛小林

天宁区出台了推动企业“智改数转”若干奖励措施

单个项目最高支持1000万元

为第一时间贯彻落实全省数字经济发展推进会议和全市“智改数转”工作推进会的部署要求,近日,常州天宁区率先召开全区“智改数转”工作动员暨现场推进会,以制造业的提档升级带动产业高质量发展,努力在“数实融合”上争做标杆、走在前列,为打造产业高端、活力迸发的现代化天宁提供有力支撑。

罗翔 葛小林

当天的活动中,部分与会人员首先观摩了华利达等企业的“智改数转”现场。在常州华利达服装集团有限公司,AI分拣、自动缝制、自动充绒、自动封口、电脑缝线、自动包装……智能生产系统终端,每分钟下线一件羽绒服。据悉,在“智改数转”赋能下,华利达近年来销售额都保持10%左右增长。

今年3月,天宁出台了《天宁区推进制造业智能化改造和数字化转型行动计划(2022—2025年)》,为全区“智改数转”按下了“快进键”。4月,华利达、亚玛顿两家天宁企业入选2022年省智能制造示范工厂,数量位居全市并列第二。目前,全区累计有省级智能制造示范

工厂两家、省级智能制造示范车间4个;市级工业互联网标杆工厂1家,市级智能制造示范工厂两家,市级智能制造示范车间12个,市级智能车间26个。根据目标任务,到2022年底,天宁将完成“智改数转”诊断350家,力争新增省智能制造示范工厂两家、省智能制造示范车间两家、省工业互联网标杆工厂1家、省重点工业互联网平台两家,完成星级上云企业35家(其中五星级2家)、智能化改造企业100家。

在当天的大会上,“常州市数字化转型促进中心”揭牌成立。中心由常州产投集团、常州工业互联网产业协会、国佳云为公司三方携手建设。作为江苏省首个数字化转型促进中心,将为全市企业智能化改造和数字化转型提供技术支撑。

记者了解到,天宁区出台了推动企业“智改数转”若干奖励措施。例如,对列入常州市重大项目库、技术设备投入超亿元技改项目的制造业项目,在竣工或投产后进行设备投入奖励。对属于高端装备、新能源、新材料、新能源汽车及汽车核心零部件、新一代信息技术、生物医药等先进制造业项目,最高按照设备投入的12%奖励,单个项目最高1000万元;对其他项目,最高按照设备投入的6%奖励,单个项目最高600万元。对国

家制造业单项冠军、市级以上“专精特新”企业设备投入5000万元以上的技改项目,按照上述设备投入奖励政策执行。当年技术设备投入2000万元(含)—1亿元(不含)的重点工业项目,按照实际技改投资金额给予不超过2%的资金奖励,单个项目不超过100万元。对新认定国家制造业单项冠军示范企业或单项冠军产品、国家专精特新小巨人企业、省级专精特新小巨人企业、市级专精特新小巨人企业,分别给予最高200万元、100万元、50万元、10万元奖励。

此外像培育省级“5G+工业互联网”融合应用先导区,对先导区内“5G+工业互联网”建设项目,每个给予最高50万元奖励,总额最高200万元;打造省级“5G+工业互联网”全连接工厂,给予最高100万元奖励;建设多场景融合、多系统集成、多设备协同的“5G+工业互联网”应用项目,每个给予最高50万元奖励;对入选省级5G应用优秀案例,每项给予最高20万元奖励。对纳入市“智改数转”项目库,且获得智能化改造提升项目贷款的制造业企业,按同期LPR标准的50%给予贴息,单个项目最高200万元;对利用自有资金改造投资超1000万元的企业,按智能化设备及工业软件投入不超过5%进行补助,最高200万元。

给毒贩提供“两个QQ号”,拘役4个月

6月24日,常州市金坛区人民法院举行打击毒品犯罪新闻发布会,发布了两起典型案例。

2021年12月,徐某从他人处购买甲基苯丙胺约9克后,在常州市金坛区范围内,先后6次向他人出售甲基苯丙胺共约4.356克,非法获利人民币12700元。吴某在一个QQ群里认识了徐某,添加了好友后,得知其有毒品,吴某先让徐某给其一些样品试吸,徐某则让吴某介绍客户给他。

不久之后,有两人在网上先后找到吴某,问其是否有毒品。吴

某于是将两人的QQ号提供给徐某,促成交易两次,共出售甲基苯丙胺约1.2克。吴某称,两次介绍客户,他并没有从中获利。

近日,金坛区人民法院开庭审理了此案。法院审理后认为,徐某多次向他人贩卖毒品,构成贩卖毒品罪;吴某居间介绍他人贩卖毒品,也构成贩卖毒品罪。两人是共同犯罪,徐某是主犯,吴某是从犯。徐某被判处有期徒刑4年,并处罚金10000元;吴某被判处有期徒刑4个月,并处罚金2000元。(文中当事人为化姓) 郭龙龙 刘国庆



“国际禁毒日”,健康共成长

昨天是第35个“国际禁毒日”,常州市郑陆实验学校开展了“健康共成长 青春不‘毒’行”主题系列活动。常州市公安局天宁分局禁毒大队四级警长王骥为学生们作禁毒知识讲座,通过对毒品种类、毒品危害、相关法律法规、如何防范毒品等知识的讲解,提高学生毒品的防范意识。在天宁团区委和天宁区人民法院的组织下,学生代表们前往常州四药毒品预防教育展览馆,开展了一场沉浸式禁毒学习活动。 张敏/文 学校供图